Exercice 1 :

Questions Réponses
A B C
1. Sur cette figure, les points K,
E RetK, M, P sont alignés.
k  KF=3,KR=9,
KM=4,KP=12
Oui Non On ne peut
pas savoir
Les droites (FM) et (RP) sont-
elles paralléles?
2. Si on remplace x par -3 dans _9 1 -1
I'expression 5 - 2x, on trouve
3. On a représenté la fonction
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Exercice 2 :

Marlin va en vacances durant une semaine chez sa grand-mére au bord de la mer.
Les crabes se mesurent dans leur plus grande largeur (sans les pinces).

Voici les différentes tailles en centimétres des crabes qu'il a péchés au cours de la
semaine :

23-9-10-10-23-22-18-16—-13-8-8-16—-18-10-12
1. Quelle est la moyenne de cette série ?
2. Quelle est la médiane de cette série?

3. les crabes de moins de 14 em dans leur plus grande largeur sont interdits a
la péche.

Quelle proportion de crabes a-t-il dii remettre en liberté pour protéger I'es-
péce ?

Exercice 3 :

Le principe d'un vaccin est d'inoculer (introduire dans I'organisme) a une personne
saine, en trés faible quantité, une bactérie, ce qui permet 4 I'organisme de fabriquer
des anticorps. Ces anticorps permettront de combattre la maladie par la suite si la
personne souffre de cette maladie.
Lors de la visite médicale de Pablo le jeudi 16 octobre, le médecin s’apercoit qu'il
n'est pas a jour de ses vaccinations contre le tétanos. 1l réalise alors une premiére
injection d'anatoxine tétanique et lui indique qu'un rappel sera nécessaire.
On réalise des prises de sang quotidiennes pour suivre la réaction de l'organisme
aux injections.

Evolution du taux d’anticorps en fonction du temps lors de deux injections
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*anatoxine tétanique (AT) : substance inactivée provenant de la bactérie respon-
sable du tétanos et servant a la fabrication du vaccin.

1. Combien de jours faut-il attendre, aprés la premiére injection, pour constater
une présence d'anticorps ?

2. Quelle est la valeur maximale du taux d’anticorps atteinte aprés la premiére
injection ?
A quel jour de la semaine correspond cette valeur?

3. Au bout de combien de jours approximativement, aprés la premiére injec-
tion, Pablo n'a t-il plus d’anticorps dans son organisme ?

4. Durant combien de jours environ le taux d’anticorps est supérieur a 8002




Exercice 4 :
Il sera tenu compte de toute trace de réponse méme incompléte dans I'évaluation

Joachim doit traverser une riviére avec un groupe d’amis.
Il souhaite installer une corde afin que les personnes peu rassurées puissent se tenir.
Il veut connaitre la largeur de la riviére a cet endroit (nommé D) pour déterminer si
la corde dont il dispose est assez longue.
Pour cela il a repéré un arbre (nommeé A) sur l'autre rive.
Il parcourt 20 métres sur la rive rectiligne oii il se situe et trouve un nouveau repére :
un rocher (nommeé R).
Ensuite il poursuit sur 12 métres et s'éloigne alors de la riviére, a angle droit, jusqu’a
ce que le rocher soit aligné avec I'arbre depuis son point d’observation (nommé B).
1l parcourt pour cela 15 métres.
1l est alors satisfait : sa corde d'une longueur de 30 métres est assez longue pour qu'il
puisse I'installer entre les points D et A.
Alaide de la figure, confirmer sa décision.

A

Riviére

R 12 m Vv

D 20m
15m

La figure n'est pas a I'échelle B

Exercice 5 :

On considére ces deux programmes de caleul ;
Programme A : Programme B :

Choisir un nombre

Calculer son carré

Multiplier le résultat par 2
Soustraire 4 ce nouveau résultat
le nombre choisi au départ

Choisir un nombre

Soustraire 0,5

Multiplier le résultat par le double
du nombre choisi au départ

1. a. Montrer que si on applique le programme A au nombre 10, le résultat est
190.

b. Appliquer le programme B au nombre 10.

2. On a utilisé un tableur pour calculer des résultats de ces deux programmes.
Voici ce gu'on a obtenu :

A B C
1 | Nombre choisi Programme A Programme B
2 1 1 1
3 2 G 6
4 3 15 15
5 4 28 28
[ 5 45 45
7 6 66 ' 66

a. Quelle formule a-t-on saisie dans la cellule C2 puis recopiée vers le bas?
b. Quelle conjecture peut-on [aire & la lecture de ce tableau ¥
c. Prouver cette conjecture.

3. Quels sont les deux nombres 4 choisir au départ pour obtenir 0 4 l'issue de
ces programmes ?




Exercice 6 :
Un agriculteur produit des bottes de paille parallélépipédiques.
Information 1 : Dimensions des bottes de paille : 90 cm x 45 cm x 35 cm.

Information 2 : Le prix de la paille est de 40 € par tonne.
Information 3 : 1 m* de paille a une masse de 90 kg.

1. Justifier que le prix d’une botte de paille est 0,51 € (arrondi au centime).

2. Marc veut refaire I'isolation de la toiture d'un batiment avec des bottes de paille

parallélépipédiques.
Le batiment est un prisme droit dont les dimensions sont données sur le schéma
ci-dessous.
K
J
g I F
Ly
~
A
3,6 m

1l disposera les bottes de paille sur la surface correspondant a la zone grisée, pour
créer une isolation de 35 cm d’épaisseur.

Pour calculer le nombre de bottes de paille qu'il doit commander, il considére que
les bottes sont disposées les unes contre les autres, [l ne tient pas compte de I'épais-
seur des planches entre lesquelles il insére les bottes.

a. Combien de bottes devra-t-il commander?

b. Quel est le cotit de la paille nécessaire pour isoler le toit?
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